
Literatura: [IC2] (viz odkaz na stránkách k AN3E/FVP)

Derivace je v [IC2] nazývána diferenciál, definice je na straně 94 nahoře.

Definice derivace ve směru je v [IC2] na straně 92 nahoře.

My jsme nav́ıc zaváděli slabou derivaci funkce f v bodě a jako zobrazeńı L,
které vektoru v přǐrad́ı derivaci funkce f v bodě a ve směru v za předpokladu,
že je toto zobrazeńı lineárńı. V př́ıkladě 14.3 na straně 92 v [IC2] je uvedena
funkce, která má v zadaném bodě derivace ve všech směrech, ale nemá slabou
derivaci (př́ıslušné zobrazeńı neńı lineárńı).

1. Vypočtěte derivaci a derivaci ve směru v = (v1, v2) funkce

f : (x, y) 7→ arcsin
x + y

x2 + y2

v bodě a = [1,−1].
Návod: použijte věty 14.3, 14.4 z [IC2].

2. Zjistěte, zda lze následuj́ıćı funkce spojitě rozš́ı̌rit do bodu a = [0, 0].
Pokud ano, zjistěte, zda má toto rozš́ı̌reńı v bodě a derivaci a derivaci
ve směru v = (v1, v2) a vypočtěte je (pokud existuj́ı). Dále napǐste
rovnici tečné roviny (pokud existuje) ke grafu funkce f v bodě a.

(a)

f(x, y) =
x4y2

x4 + y4

(b)

f(x, y) =
x4

x4 + y4

(c)

f(x, y) =
x4y

x4 + y4

(d)

f(x, y) =

[
x4y2

x4 + y4
, 3x + 1, xy2

]
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3. Jsou dány funkce

f(x, y) = x3y2

g(r, ϕ) = f(r cosϕ, r sinϕ)

Vypočtěte ∂g
∂r

, ∂g
∂ϕ

(a) výpočtem g(r, ϕ) dosazeńım a následným zderivováńım,

(b) použit́ım věty o derivaci složené funkce. Upravte výsledky tak, aby
bylo vidět, že jsou stejné.
[IC2], str. 96 nahoře, věta 14.5, poznámka 14.9.
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